

谁比“伊斯兰国”更危险？

在美政府眼中，“伊斯兰国”对美的威胁不及叙境内极端组织“呼罗珊集团”

新华社供本报特稿(徐超) 凭借血腥暴行，近日，在伊拉克和叙利亚活动的“伊斯兰国”成为全球最臭名昭著的极端组织之一。不过，在美国政府眼中，“伊斯兰国”对美国的威胁并不及叙利亚境内的另一极端组织“呼罗珊集团”。

根据先前几乎没有公开过的机密情报，这一组织专门招募持有欧洲国家和美国护照的极端人员，派他们登上飞往美国的航班，执行袭击任务。

【目标直指美本土】

不愿公开姓名的美国情报官员告诉美联社记者，“呼罗珊集团”的名字取自一个古宗教王国的省份，由来自阿富汗和巴基斯坦的“基地”组织骨干成员组建，负责与叙利亚境内的“基地”组织分支“救国阵线”联络。美国官员说，“呼罗珊集团”成员进入叙利亚的主要任务不是与叙政府军作战，而是招募持有西方国家护照的极端人员，以求躲过美国安保网络拦截，让他们飞回美国发动袭击。

尚未解密的情报评估文件显示，“呼罗珊集团”还与“基地”组织也门分支的炸弹专家合作，试图制造可以躲避机场安检的新型炸弹。

一名熟悉内情的美方官员透露，安全机构先前截获情报，显示“基地”正与“呼罗珊集团”合作，企图将较难探测到的爆炸物置于电子设备中，运往美国。这一情报直接导致美国运输安全局今年7月决定禁止乘客携带未经充电的手机和笔记本电脑由欧洲和中东地区飞往美国。

一些美国官员说，美国政府认为“伊斯兰国”暂时并不会对美国本土造成威胁，相比之下，“呼罗珊集团”威胁更直接。

【西方“兵团”成主力】

美国情报界认为，“呼罗珊集团”与“基地”组织也门分支的合作图谋显示，即使遭到多年持续空袭，“基地”组织仍有能力对西方国家构成威胁。而得益于叙利亚冲突，一些生活在西方国家的极端人士大量涌

入，使得“基地”组织下设分支在数量和实力上都重焕生机。

据情报机构估计，数十计的美国人和数以百计的欧洲人已经身在叙利亚，参加各类极端武装。

西方情报官员先前已经对极端组织内的西方“兵团”产生担忧。他们认为，不少西方极端人员的身份并未为外界所知，因而在购买机票搭乘前往欧洲或美国城市的航班时，不会引起安全人员的过多警惕，却对美欧本土造成重大安全隐患。

【相关信息高机密】

美国官员最早提及“呼罗珊集团”还是在今年1月。当时，美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀在参议院一个听证会上承认，一个来自阿富汗和巴基斯坦的“基地”组织骨干小组正在叙利亚策划针对西方国家的袭击。克拉珀在听证会上没有提及这一组织的名称。

美联社报道，因“呼罗珊集团”情报属高度机密，多数熟悉的美国官

员接受采访时均要求不公开自己姓名。一些知晓“呼罗珊集团”的国会议员仅同意以模糊措辞谈论“呼罗珊集团”，只有一名议员在采访中确认这个极端组织的名称。

美国中央情报局接受美联社求证时拒绝透露“呼罗珊集团”的名字等任何细节发表评论。

众议院情报委员会成员亚当·希夫说，美国情报界对“伊拉克和叙利亚境内一些人的邪恶联合”感到担忧，“他们联合的方式比个人(对美国)的威胁更大”。

美联社报道，美国情报机构已经确定多名“呼罗珊集团”成员的身份，但不愿公开他们的名字，担心这些人一旦得知成为关注目标就会刻意躲避美方追踪。



联合国驻马里维和人员遭袭

导致1人死亡

据新华社联合国9月14日电(记者倪红梅 顾震球) 据联合国方面消息，联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团)一车辆14日在马里北部遭袭，造成1名乍得籍维和人员死亡，另有4人受伤。

据悉，一辆载有维和人员的军事车辆当天在马里北部基达尔地区阿盖洛克附近触地雷发生爆炸，造成人员伤亡。联合国秘书长潘基文随后发表声

明，对维和人员死伤深表悲痛，并强烈谴责这起袭击。潘基文表示，此类袭击不会改变联合国支持马里人民寻求和平的决心。

2012年3月马里发生军事政变以来，马里北部一直是武装叛乱分子的势力范围。今年5月17日，马里总理马拉访问基达尔，引发当地阿雷格武装与军方的冲突，马里北部安全形势再次恶化，袭击维和人员事件时有发生。

安理会谴责“伊斯兰国”杀害英人质

据新华社联合国9月14日电(记者倪红梅 顾震球) 联合国安理会14日发表媒体声明，强烈谴责“伊斯兰国”极端组织杀害英国人道主义工作者戴维·海恩斯，强调必须击败这一组织。声明说，这一罪行再次显示了“伊斯兰国”的残暴。安理会强调，必须击败这一组织，必须追究杀害海恩斯的凶手的责任。声明说，“伊斯兰国”持续的野蛮行径

坚定了安理会成员的决心，即包括该地区在内的各国政府、各机构必须共同努力打击“伊斯兰国”，“支持阵线”及其他所有与“基地”组织有关的个人、团体等。

安理会再次要求武装冲突各方全面遵守国际人道主义法，保护和尊重所有人道主义工作者；要求“伊斯兰国”、“支持阵线”及其他一切与“基地”组织有关的个人、团体等，立即、无条件、安全地释放被其扣押的所有人质。

埃及军方打死7名极端分子

新华社开罗9月14日电(记者马岩) 埃及内政部14日说，埃及军方当天对一个极端分子藏匿地点发起攻击，共打死7名极端分子。

埃及内政部长穆罕默德·易卜拉欣对媒体表示，埃及军方根据此前获取的情报，对苏伊士市附近杰拉莱山上的一个极端分子窝点发动攻击，经过激烈交火，7名极端分子被全部击毙。随后，军方对他们的遗体进行DNA检测，证

实他们为极端组织“耶路撒冷支持者”成员。

自去年7月埃及军方解除穆尔西总统职务以来，极端分子以西奈半岛为主要基地，频繁发动针对埃及军警的袭击，至今已造成超过500人死亡，极端组织“耶路撒冷支持者”宣称制造了大多数袭击事件。埃及军方随后在西奈半岛展开大规模军事行动，打死和逮捕了大量极端分子。

两名英国游客泰国龟岛遇害

据新华社曼谷9月15日电 泰国警方15日在旅游胜地龟岛(又译涛岛)发现两名英国游客遭杀害身亡，目前作案嫌疑人及行凶动机尚在调查中。

泰国媒体援引当地警方负责人乍卡潘的话报道说，警方人员在龟岛海边的沙滩上发现一男一女两名遇难者尸体。

两人都是英国人，年龄均在20岁左右，死因是头部遭钝器伤害，其中女性遇难者死前疑似曾遭强奸。

龟岛是泰国南部素叻他尼府的一个小岛，临近苏梅岛，绝美的风景和清澈的海水使龟岛近年来成为潜水爱好者的天堂。

巴西前首富巴蒂斯塔被起诉

他曾是全球第八大富豪

新华社里约热内卢9月14日电(记者陈威华 赵焱) 据当地媒体14日报道，里约热内卢州联邦检察院日前正式起诉巴西前首富艾克·巴蒂斯塔，指控他涉嫌提供虚假信息，操纵金融市场。

该检察院还要冻结巴蒂斯塔名下总值约15亿雷亚尔(约合6.4亿美元)的资产。联邦法官已经受理此案。不过，巴蒂斯塔的律师团队表示，他们会证明对巴蒂斯塔的指控并不属实。

今年4月初，里约热内卢州联邦检察院要求巴西联邦警察调查巴蒂斯塔名下的OGX石油公司，发现这家上市公司

涉嫌隐瞒重要信息，欺骗股民。调查还发现，巴蒂斯塔本人一边私下出售所持有的股票，一边通过推特宣传公司经营状况良好，鼓励投资者长期持有该公司股票。

如果巴蒂斯塔被证实有罪的话，他将面临长达13年的有期徒刑。同时，他被冻结的财产将用来支付罚金及赔偿因他提供虚假信息而受损的投资者。

现年58岁的巴蒂斯塔以采矿起家，涉足基建、地产和娱乐等领域。2011年，他以300亿美元的身价被《福布斯》杂志评为巴西首富和全球第八大富豪。两年后，他的财富急剧缩水。

阿根廷一小型飞机坠毁

造成两人死亡

新华社布宜诺斯艾利斯9月14日电(记者叶书宏) 一架载有两人的小型飞机当地时间14日下午15时左右在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯郊区坠毁，机上两人全部遇难。

据当地电视台报道，这架载有阿根廷一商人及其妻子的小型私人飞机当时正飞往布宜诺斯艾利斯国内机场，飞机坠毁时撞向布宜诺斯艾利斯郊区诺尔德塔别墅区一栋别墅，所幸别墅内无人居住。

有目击者称，该小型飞机驾驶员曾试图在别墅旁边的湖泊迫降但未能成功，飞机最后撞向别墅。

据报道，失事飞机为豪客比奇“空中国王300”涡轮螺旋桨小型飞机。事故原因还在进一步调查中。



9月14日，一架小型飞机在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯郊区诺尔德塔别墅区坠毁，引发房屋起火。(新华社/法新)

俄地方长官选举结束 统一俄罗斯党获胜

今年3月入俄的克里米亚和塞瓦斯托波尔也举行首次选举

新华社莫斯科9月15日电(记者刘怡然) 2014年俄罗斯地方长官和议员选举15日陆续完成计票，初步计票结果显示，执政的统一俄罗斯党在莫斯科市杜马(议会)和圣彼得堡市长等多个重要选举中获胜。

据俄塔社报道，莫斯科选举委员会15日对全部选票的初步计票结果显示，统一俄罗斯党在本次选举中获得莫斯科市杜马45个议席中的28个，为市议会第一大党。另外，自荐

候选人获得10个议席；俄罗斯共产党获得5个议席；自由民主党和祖国党各获一个议席。

同一天，圣彼得堡市选举委员会对全部选票的初步计票结果显示，现任圣彼得堡代理市长、统一俄罗斯党人波尔塔夫琴科以79.3%的高票获胜。

今年3月入俄的克里米亚和塞瓦斯托波尔也举行议会选举，据当地选举委员会15日对54.57%的选票进行统计的结果，统一俄罗斯党在克里米亚议会选

举中遥遥领先，获得71.4%的选票，其他党派得票率均未超过10%。

乌克兰外交部15日发表声明说，克里米亚和塞瓦斯托波尔的议会选举非法，两地过去和现在都是乌克兰主权领土不可分割的一部分，受乌克兰宪法约束。

9月14日是俄罗斯一年一度的“统一投票日”，全国80多个联邦主体举行6000多场选举，选出各级地方官员及议会议员。最终选举结果将在几天内由各地选举委员会公布。

一艘载约200人的偷渡船

在利比亚近海沉没

据新华社的黎波里9月15日电(记者陈向阳 张远) 利比亚海军发言人阿尤布·卡西姆15日证实，一艘载有约200名非法移民的船只14日在利比亚首都的黎波里附近海域沉没。

卡西姆说，船上的非法移民大多来自非洲，他们试图偷渡到欧洲，但船从位于的黎波里东郊的塔朱拉区出发后不久便沉没。卡西姆说，利比亚海军方面目前已经救起36人。

卡西姆说，海面上漂浮着大量尸体，但海军方面目前来不及处理，当前的优先任务是搜救幸存者。

利比亚开除10名“躲猫猫”官员

新华社供本报特稿 面对埃博拉疫情玩“躲猫猫”，开除公职没商量！

利比亚总统府本月14日发布声明，因10名高官拒绝回国帮助政府应对埃博拉疫情，解除他们的职务，立即生效。这10人包括6名助理部长、2名副部长和2名地方长官。声明说，这些人“无正当理由”，最初上个月就被要求回国，“面对国家灾难，这些政府官员表现得麻木不仁，无视当局”。声明没有提及这些官员现在在哪些国家，没有说明政府期望他们在应对埃博拉危机中扮演何种角色。自本轮埃博拉疫情爆发以来，已有至少1100名利比亚人死亡。

英国8旬老妇一拳打跑劫匪

新华社供本报特稿 英国肯特郡一位80多岁妇人上周日清晨遛狗时遇到劫匪。面对歹徒，老太太毫不畏缩，抬手照着歹徒嘴巴就是一拳，打得对方落荒而逃。

肯特郡警官佛瑟瑟汉姆称赞老人的勇气：“在这起案件中，嫌疑人挑错了袭击对象。”据老人描述，袭击者为一穿黑色衣服，戴头套男子。警方呼吁公众提供线索，留意是否有人那天清晨外出，回来时脸上带伤。

瑞典首相赖因费尔特宣布辞职

新华社斯德哥尔摩9月14日电(记者和苗付一鸣) 瑞典首相赖因费尔特14日深夜宣布辞职，并表示也将辞去温和联合党党魁一职。

赖因费尔特是在其领导的四党执政联盟在本次议会选举失利后作上述表示的。他说：“我将于15日早上正式递交辞呈，并将在明年春季辞去温和联合党党魁一职。本届议会选举已经结束，选民们已作出选择。”

根据瑞典选举委员会当天公布的初步计票结果，由在野的社会民主党、环境党和左翼党组成的“红绿联盟”获得议会349个议席中的160席，比上届议会增加4席。而由温和联合党、中央党、人民党和基督教民主党组成的四党执政联盟获得142个议席，比上届议会减少31席。其中，温和联合党获得84个议席，比上届议会减少23席。

赖因费尔特领导温和联合党近11年，任瑞典首相8年。



9月13日，在瑞典斯德哥尔摩，瑞典首相赖因费尔特在竞选连任中演讲。(新华社发)

瑞典新政府亟待解决“北欧模式”难题

核心提示

四年一次的瑞典议会选举于本月14日举行。15日凌晨公布的初步计票结果显示，瑞典社会民主党以31.3%的支持率继续稳坐第一大党位置。但由于其与左翼党、环境党组成的“红绿联盟”未能获得选民支持，社会民主党主席斯特凡·勒文不得不向更多的党派伸出“橄榄枝”，以期寻求合作来组建新政府。而新政府亟需解决的“北欧模式”问题也备受关注。

在瑞典，以高税收和高福利为显著特征的“北欧模式”，近些年出现税收和福利同时下降的趋势，社会福利问题是新政府首先需要兑现的竞选承诺。社会民主党上世纪曾执政多年，它使瑞典成为“北欧模式”典范并享誉世界；瑞典公民的生活水平和平均寿命位列全球发达国家前茅；高税收支持下的高福利体系覆盖全民；男女平等。刚刚宣布辞去首相一职的温和联合党党魁赖因费尔特所领导的中右翼执政联盟

8年前给选民的承诺是建立一个“瘦身版”的北欧模式，即不断降低税负，公司税、个人所得税、财产税都被大幅缩减。然而，瑞典人在享受税负降低的同时，也不得不面对福利水平大打折扣的局面。

第一，居民收入差别不断拉大。经济合作与发展组织(经合组织)去年年中发布的报告显示，1985年至2010年间，瑞典居民收入差别增加了约30%，虽然其仍处于收入相对平等的国家行列，但收入差距的增幅高于经合组织成员的平均增幅水平。《瑞典日报》近日报道说，在近十年间，瑞典家庭都感受到了收入差距增大的冲击。主要受影响的群体是那些生病、失业以及退休的民众，他们现今的状况大不如前，福利不但没有增加，反而相对减少。这些低收入人群并未从中右翼政党联盟执政期间主推的减税和私有化政策中得到实际的好处。

第二，公共初级教育水平陡然下降。近些年，私营成分过多介入公共教育领域，直接导致教育水平大幅下滑。如今大部分瑞典的学校虽由国家财政支持，但外包给私营企业负责运营。经合组织今年的统计数据也显示，瑞典中小学生的数学、阅读理解、自然科学以及解决问题的能力低于该组织成员平均水平。这一结果震动了瑞典社会，严酷的现实摆在民众眼前：一些承包运营学校的私营公司为了

利益最大化而压缩教师工资，造成大量优良师资流失，直接导致教学水平下降。

第三，另一高福利的体现——养老也不断爆出问题。瑞典养老部门在2011年也出现了私有化所导致的“丑闻”，瑞典《每日新闻》曾报道过一家运营养老中心的私人企业为降低运营成本而严重忽略老人的需求。

第四，劳动力市场变化导致就业难。持续的难民潮令瑞典国内环境复杂化，劳动力增多，失业率攀升。2013年年初，首都斯德哥尔摩和南部马尔默两个城市的郊区发生大规模骚乱，引起世界的关注，也改变了外界对瑞典一贯平静、安宁的社会印象。随之而来的是极右翼政党——瑞典民主党获得越来越多的支持。瑞典媒体评论说，瑞典是接纳中东移民较多的欧洲国家。在就业市场上，简单工种和需要高等教育背景的职业均有比以往更多的工作申请人。

此外，能源政策、防务与武器出口等领域的传统争论也使新政府在未来的执政道路上挑战不断。尽管中右翼执政联盟近几年在帮助瑞典走出欧债危机阴影方面备受赞誉，但瑞典民众开始担忧市场化政策使“北欧模式”的精华——高福利系统产生实质变化。因此，很多选民对“北欧模式”的缔造者——社民党寄予厚望，希望其组建新政府后能令“北欧模式”克服重重困难延续下去。

(新华社斯德哥尔摩9月15日电)